
 Rudersdal 

 Referat fra afdelingsmøde i DN Rudersdal (nr. 137) 

 14. marts 2024 i Mødelokale 1 ved Birkerød Bibliotek 

 Til stede:  Anne�e Pa., Jitka, Karsten, Kirsten M.,  Margrethe, Peter, Sonja, Steen, Steffen, S�ne og Svend. 

 1.  Velkomst med præsenta�onsrunde samt valg af referent og mødeleder 
 E�er en kort præsenta�onsrunde valgtes Peter �l referent og Steen �l mødeleder. 

 2.  Godkendelse af referat fra forrige møde 
 Referatet fra den 30. januar 2024 godkendtes. 

 3.  Affaldsindsamling – søndag d. 14. april kl. 10-12. Hvem deltager? 
 Ved Holte loppemarked: Litka, Karsten, Margrethe og Steen (disse bemander også en bod på markedet) 
 Ved Bistrup trafikplads: Anne�e Pa., Kirsten M. 
 Ved Skodsborg sta�on: Michael og ? 

 4.  Biodiversitetsplan for Rudersdal – status (Karsten) 
 Der er dannet en baggrundsgruppe, der udover Karsten består af Lo�e Reumert, Margrethe Herning, 
 Milli Svarre, Per Mølgaard, S�ne Kærulf Andersen, Birgi�e Berg-Munch og Catherine Hart. 

 Klima- og Miljøudvalget har fastlagt en proces- og �dsplan frem �l august 2025, hvor den endelige natur- 
 og biodiversitetsplan skal implementeres. DN’s bidrag �l arbejdet vil i første omgang ligge fra maj 2024, 
 hvor kommunen vil inddrage eksterne interessenter. Margrethe er tovholder i forhold �l kommunen. Den 
 vedtagne natur- og biodiversitetsplan har 4 overordnede mål: 
 1. Skabe gode rammer for naturoplevelser og fremme naturforståelsen 
 2. Forbedre og fastholde naturkvaliteterne 
 3. Oms�lle den kommunale dri� �l mere naturvenlig former 
 4. Integrere biodiversitet i byudvikling og planlægning. 



 5.  Cykels� langs med Kongevejen gennem Rude Skov (Anne�e Pa./Steen) 
 Kommunen har på et møde præsenteret planerne for etablering af cykels� i begge retninger ved siden af 
 kørebanen med mellemliggende græsrabat på 1 meter. I raba�en vil afløbsvandet fra vejbanen blive 
 renset, inden det løber ind i skoven. Der opsæ�es lave lysstandere med nedadre�et lys, der kun er 
 ak�veret, når cykler kører forbi. Has�gheden på vejen begrænses �l 70 km/t. Der skal nu laves en 
 miljøkonsekvensvurdering. Projektet kommer i forhøring i april. Forventet anlægsstart i februar-marts 
 2025 og afslutning i december 2025. Vejen vil være lukket i denne periode. 

 6.  Siden sidst – herunder nyt fra arbejdsgrupperne 
 ●  Havegruppen 

 Gruppen har ændret navn fra Gi�fri haver/Slip haven fri. 
 En ny folder ”Naturvenlige Haver” med gode biodiversitetsråd og ny�ge links er netop udkommet. 
 Margrethe har indkaldt �l netværksmøde i april for havementorerne. 

 ●  Fredningsgruppen 
 Karsten har påpeget overfor kommunen, at der på et fredet areal ved Ravnsnæsvej mod Sjælsø, ejet 
 af kommunen, er opført et nyt læskur formentlig uden �lladelse. 

 Kommunen har gjort indsigelse mod et lokalplanforslag fra Hørsholm kommune, der skal muliggøre 
 omdannelse af Nebbegård ved Sjælsø �l ca. 40 boliger. Lokalplanforslaget har som forudsætning, at 
 den smalle Nebbegårds Allé, der ligger i Rudersdal kommune og er fredet, skal være adgangsvej med 
 ind- og udkørsel fra Ravnsnæsvej. På grund af vilkår fastsat af Fredningsnævnet giver lokalplanen 
 ikke mulighed for en trafiksikker adgangsvej for fodgængere og cyklister �l det nye boligområde. I 
 stedet peger kommunen på den eksisterende vejadgang fra Isterødvej. Klima- og Miljøudvalget har 
 �lkendegivet, at Rudersdal kommune som vejmyndighed ikke vil give �lladelse �l en ændret 
 vejadgang ved Ravnsnæsvej. 

 ●  Vand- og kystgruppen 
 Michael har sagt ja �l at indgå i et samarbejde med Lyngby DN om Mølleå-systemet. S�ne og Svend 
 vil også deltage. 

 ●  Biodiversitetsgruppen 
 Se pkt. 4. 

 ●  S�gruppen 
 Det overvejes fortsat, om der er grundlag for at gå videre med Furesø-Sjælsø s�projektet, e�er at 
 flere grundejere har afvist at deltage. 

 ●  Grønt Råd 
 Karsten har deltaget i et indledende møde i det genstartede grønne råd, hvor han kom med et oplæg 
 �l, hvilke emner, der kunne gives særlig opmærksomhed. Det bliver nødvendigt med mere end ét 
 årligt møde. Følgende forslag blev vel modtaget: 



 o  Vand i naturen - i det åbne land og i skovene, genskabe en naturlig hydrologisk balance. 
 o  Arbejde for god økologisk �lstand i udvalgte søer og vandløb  nu  . 
 o  Grundvandsbesky�else - arbejde for at opre�e “blå - grønne” parker / grundvandsparker, 

 hvor man på samme �d besky�er grundvandet og udvikler mere grøn natur / biodiversitet. 
 o  Bruge kommunens overskuds-biomasse  lokalt  . 
 o  Tage ini�a�v �l at få lavet en temalokalplan for hegning, belægning og beplantning i 

 byområderne. 

 ●  Klimaråd – invita�on �l at deltage 
 Steen valgtes som DN’s repræsentant med Jitka som suppleant. 

 7.  Kommende arrangementer og ak�viteter 
 ●  Holte loppemarked – skal vi have en bod? 

 Bod opsæ�es i forbindelse med affaldsindsamlingen den 14. april, jf. ovenfor. 
 12. maj vil Margrethe, Jitka og Steen være der. 
 9. juni vil Steffen, Jitka og Steen være der. 

 ●  De vilde blomsters dag 16. juni: Per laver udflugt i Vaserne. 

 ●  Grønt Landsmøde (for alle ak�ve) og repræsentantskabsmøde (max. 2 stemmebere�gede 
 bestyrelsesmedlemmer pr. afdeling) i Vingsted Centret ved Vejle den 26.-28. april – hvem deltager? 
 Tilmeldingsfrist 5. april. 
 Steen og Jitka deltager i repræsentantskabsmødet. 

 ●  Sommerarrangement 13. juni, hvor? 
 Steen reserverer et lokale ved Mantzius. 

 8.  Eventuelt/meddelelser 
 Anne�e laver en cykeltur i vores område med Ældresagen i Farum i august. 

 Skal vi deltage i Rudersdal Folkemødedag den 31. august? Beslutning på næste møde. 

 Kommende møder: 
 Ti.  28.05.2024 
 To. 13.06.2024 (sommerarrangement) 

 23/03-2024 PLL 


